
ONOMAΣΙΑ  -  ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟΙ ΤΥΠΟΙ - ΕΥΡΕΣΗ ΙΣΟΜΕΡΩΝ
Ακόρεστοι υδρογ/κες με 1 τ.δ. στο μοριό τους ή Αλκ ίν ια

Εχουν μεταξύ δύο ατόμων άνθρακα τρεις ομοιοπολικούς δεσμούς, μη πολωμένους και ο 
τ.δ.  στο συντακτικό τύπο αποδίδεται:    -C≡C-     

Στην ονομασία έχω τρία μόρια που συνθέτουν το όνομα. Πλήθος ατόμων C    ιν             ιο_ 
                                                                                                                  εκφράζει τον τ.δ.    υδρ/κας

Στην ονομασία διαλέγω την μεγαλύτερη ανθρακική αλυσίδα που περιέχει τον τ.δ., έστω κιαν 
υπάρχει μεγαλύτερη αλυσίδα απ’αυτή η οποία δεν περιέχει τον τ.δ.

Ο Γενικός μοριακός τύπος είναι: CvH2v-2    v≥2
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Για την εύρεση και την ονομασία των ισομερών ισχύουν αυτά που αναφέραμε στους υδρ/κες 
με δ.δ.
    Σημείωση:   Το πρώτο μέλος της ομόλογης σειράς είναι το C2H2 (ν=2), δεύτερο το C3H4 (ν=3) 
κ.λ.π.


